

Submission of E-contents

1. Name: DR. M.D. ZEYAUH RAHMAN
2. Designation: Associate Prof.
3. Department/College: S. Sinha College, Alkhangabad
4. Subject: Urdu
5. Course Type : (UG/PG/UG Vocational Courses/PG Vocational Courses/Medical/Para-Medical/LAW/Technical/ Educational/ Diploma) write anyone : M.A. Urdu 2nd Sem
6. Course (B.A/B.Sc/B.Com/M.A./M.Sc/M.Com) write anyone : M.A.
7. Title/Heading of e-content : R45, ID - AZAD NAZM KA PESRAU
8. Image to be displayed with e-content (1125x750 in jpg or png only): drive link
9. PDF of e-content (in . pdf and < 10Mb) : drive link
10. URL from YouTube Video of e-content:
11. Whatsapp Number * 9431632576

NOTE: In Sr.No.9 &10, One must be filled.

Fill and send to munodalgaya@gmail.com

لاشکرہ - آزاد نغمہ کا پیشکش رو (آجیوں عورت کے حوالے سے)

راشد کی نکلنے کے فیصلہ اور لاک کے لئے ان کے سماجی اور تاریخی پس منظر کو جاننا ضروری ہے۔ پرنسپل اپنی دور کی پروردہ بنی ہے۔ راشد کا زمانہ بیسویں صدی کی تیسری آدھی کا تھا۔ وقت کا یہ وہ حصہ تھا جب ہندوستان کا فوجی زمین کو رسوا اور اضطراب اور اچھائی نئی نئی لٹکانوں سے آشنا ہوا۔ فوجی ضروریات اور بین الاقوامی افراتفری کے ماحول میں وہی زندگی اور فکر میں غیر معمولی تبدیلیاں ہوئی۔ زندگی کی تمام باتوں نے سوز و ساز اور رنگ و روپ کے وہ ساحل فرام کر دیے جن سے فطرت فرم کا منور اکٹھے وہ مختلف ریاضوں پر چلی گئے۔ آزادی کی نچریں مختلف شعبوں میں اگئیں۔ ایسے حالات میں ذوق نغمہ کے فکری اور فنی رویات نکرتے ہیں۔ ایسا کی نگرانی و جستجو ماحول سے ہی ہے شرقی ہندوستان اور مغربی رویات نکرتے ہیں۔ ایسا کی نگرانی و جستجو علمی اور فنی۔ جدیدیت کے نغمہ پر اشاریت، ایسٹیم، پیشیت اور اسلوب کے نئے تجربے ہوئے۔ جدیدیت میں انفرادیت، زندگی کی عکاسی اور ماریو کا پیر جاپان شراکت ہیں۔ ایسے فنون کے ادب میں غارتگی کرنے والوں میں انیم۔ راشد، جیڑی، الطاف حسین اور سلام، علی بیڑی جیسے تخلیق کار تھے۔

نور جہد مصنفین ادب پرشہ زندگی کے حلقے اور ایک مخصوص نغمہ کی تصویر کے لیے ادب تخلیق کر سکتے تھے۔ جس کی وجہ سے ادبیت شروع ہوئی تھی۔ ادب میں تجاویز کا منظر غائب ہو گیا اور صرف پیرا پندہ بنا کر رہ گیا۔ چنانچہ اس کے رد عمل کے طور پر حلقہ ادب ذوق کا قیام عمل میں آیا۔ بنیاد پر مضمون نگار کے ساتھ ساتھ ایسٹیم کے لیے نغمہ کی صورت میں ادب کا قیام عمل میں آیا۔ آزاد نغمہ کو نغمہ دینے اور ہر دوں چلانے میں حلقہ نے بہت اہم کردار ادا کیا۔ حلقہ ادب ذوق نے ادب میں سیاسی اور سماجی نکتوں اور سماجی وابستگیوں سے پرہیز کرنے کے لیے

انگریزی اور اردو کا وقت کو اہمیت دے۔ صحیح نہ اردو ملاوی ہی نہیں اس کے افعال کو
بصرہ دیا۔ خطہ بریاب حقوق کے حوالہ اور فارسیہ شاعرین م۔ ۲۔ ۱۰۰ کے اردو میں حوالہ

۱۰۰۰ دیا اور اس میں اجراء کے لیے نہ صرف ان کے فنون ان کی ہم عصر تہذیبوں کا ہر
نکتہ نظر رکھتے۔ ماسوائے نئے نئے فنون کی دنیا کی عروج اور پائیدار ہونے کے نکتوں سے
معمول کیا۔ نئے نئے فنون کے شعاعی میں صورت انگیز اور پورے انداز میں لکھے گئے۔ ان فنون میں
ان کے جہات اور استقامت کے ساتھ ساتھ سماج، ماحول اور معاشرہ کا تاثر داخل رہا ہے۔ وہ صرف
یا فنون انسانی اور فزائیس کے مطالعے سے متاثر تھے۔ انہوں نے سب سے پہلے لکھے اور

معدوم فنون کے ایشیا میں ان فنون اور فنون کا مطالعہ ہوا اور۔ انہوں نے ان کی فنون
کے بجائے صرف ان فنون کو نئے انداز میں پیش کرنا شروع کیا۔ اس کے علاوہ ان کی فنون
میں اصالت اور تہذیب کے مسائل کے مطالعے اور معانی میں وسعت ہی نظر آتی ہے۔ ماسوائے
اسدب ایسا ہے کہ چند معرے سے ہی ان کی فنون کی شناخت کی جاسکتی ہے چونکہ ان کی فنون
فرد و فکر کا مطالعہ کرنا ہی اس سے ایسا عزم کا یہی علم ہنسیوں کا نشاۃ الیوم ہے۔

دانش نیاں اور اس پر چند ستارے ہیں۔ ان کے فن میں ہیشتت اور تہذیب
حیثیت حاصل ہے اس وجہ سے ان کی فنون جہاں ہی لکھی گئی ہیں وہاں ہی سہا
بخت نئے نئے فنون میں نہیں کی ایک فن کا وہ ہے۔ اس فن کا اثر ہیشتت اور تہذیب
جائزہ یا خطہ ہی اس میں فنون کی نوعیت دیگر ستاروں کی ملاوی سے بالکل مختلف ہے۔
اس میں تہذیب اور زمانہ کے تمام تر حقیقت اور صورت کا ایک نیا تصور نظر آتا ہے۔ ماسوائے

نئے فنون اور فنون کے مطالعات کو اپنی اس خوبی میں بڑی طرح سے برتنے کی کوشش
کی ہے اور کامیاب ہوئے ہیں۔ وہ عام طور پر فنون کے بنیاد ایک ہی طرح لکھتے ہیں اور
مصرعوں کی تصویریں اور ان کی تصویریں اس طرح لکھتے ہیں کہ وہ اپنے فنون کو بڑی ایک صورت
کا ایک حاصل ہو جائے۔ ان فنون میں مصرعوں کی تصویریں لکھی جاتی ہیں۔ انہوں نے

کہ اس نظم میں صحیح صورت لکرائی ہے۔ بلاشبہ اس کے فلسفے میں جو بیحدت کا یہ عزم
آزاد فکر ایک نیا ہیئت عطا کرنا ہے۔ سوال ہے کہ اس کا اعتبار کیا ہے

اسی کے دور انقلابہ میں
جو وہ فزوں کا کوئی بھانپ نہیں
کائنات کو جو ہر پہلو سے
جو وہ ان کے درمیان جانے نہ ہے
میں ہمارے ہر قدم
ہے نظریات اور تھیوریوں کا
جاننے ہی ہر وقت
انہیں اس وقت تک کہ

معلوم ہوا کہ تمام معجزوں کو اگر ایک سطر میں لکھ دیا جائے تو ستر وچ کے معجزوں کے امکان کا سوال
جو حل ہے۔ اس کے برعکس میرا ہی کا نظریہ ہے کہ معجزوں کو ملکر امکان کا انقلابہ تصور ممکن ہے
کہ ہوا ہے۔

اس کا اس نظم کو اثر تھا میرا اور تاریخی راوی سے دیکھا جائے تو میں
میں ایسا کہ صورت کے معنی اور تھیوری انقلابہ کا اظہار ہے۔ جس میں میرا بیحدت
کے علاوہ کسی صورت ہے۔ تاہم قلم کی محنت سے مغرب کا جیسا مشرق اور مغرب کا جیسا مشرق اور
تصور بنانے کو اس کا اثر کو دیا۔ زندگی کے حیرت انگیز کھیل اور حیرت انگیز کھیل اور
آگے۔ میرا فلسفہ ترقی سے نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔ میرا فلسفہ ترقی سے
توسیع میں نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔ میرا فلسفہ ترقی سے نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔

میں کائنات کی حالت سے نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔ میرا فلسفہ ترقی سے نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔
اور اس طرح صورت سے جو ہے اس کے اپنے حالات کا عالم ہے۔ میرا فلسفہ ترقی سے نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔
لاخظ ہے اور اس طرح صورت سے جو ہے اس کے اپنے حالات کا عالم ہے۔ میرا فلسفہ ترقی سے نہیں چلتا ہے اور کائنات کی حالت۔

عمر زیاد ہے۔ عرصی طور پر اور بلکہ جواز کی آنکھوں میں جوڑنے والوں کے جواز اور کجی میں
اس طرح پر پوری نغم اور من موزون اور اسٹیکان غلاف اور زوال کا مرکز ہے۔

لاسنڈ کی مشافہی پرچیت و فکر کا فوٹوٹ انتراج سے ان کے احکامات

اور تقویات بلا شہرہ قدیم دعوتی اور سکتا ہو تقویات سے مختلف ہیں کیونکہ سب کو احکامات میں
انہوں کی جھگ تقویات سے۔ اس کے علاوہ راستہ کو آزاد نغم جو تا قریب کے عود کے پھر اس کے عود
یا نکت کو ہر قدر اور کچھ کا حق آتا ہے۔ وہ آزاد اور عورتی نغم کو ہر دورہ شرط و احتیاط کے
سے تو نغم کے ساتھ ہیں ڈھانچے کا پتہ چلتے ہیں لیکن ان کے اظہار میں طبیعت، انوار میں ان کی
مکمل اور عورتوں کا انداز مختلف ہے۔ راستہ کا مطالعہ میں واسطہ کی شہادت براہ راست انداز عروج
نیو جیسے دینی، ایسی تدبیریں کے کافی اہمیت دی ہے اس کے علاوہ ان کی شہادت، حکوتی زبان
کو بول چال اور سہ روزہ کے قریب دائر سب کو مخرج اخوانہ قدیم تقویات سے کام لیا اور بڑی
غلامتوں کے استعمال سے پھر پڑھیں۔ ان کی مشافہی کی عام مشافہ خیال کے اعتبار سے قدیم حقوق
شادی کے جتنے معجزات تقویات سے قریب تر ہے۔ راستہ کا کار نامہ یہ ہے کہ انہوں نے ملکہ
تقویات کے حلقہ سے نکل کر نئے خیال کی دنیا کو آباد کیا۔ ان کے بیان احکامات ان کے مشافہ
اور فطری ہوتا ہے۔ راستہ سے معاصرانہ جہان کو آباد کیا۔ ان کے بیان احکامات ان کے مشافہ
پہر قریب بنایا بلکہ احکامات کے فطری و انوار سے اپنے نیا راستہ پر لپکتے و دل فریب بنادیا۔
انہوں نے فطری کارہنہ پھیلایا ہے۔ شادی زندگی کے علاوہ ہرگز کو صرف انوار سے مشافہ
راستہ ہے؟ مذہب کی مشافہی کیا ہے؟ جیسے سادہ ان کے ذہن میں پورا پورا مشافہ راستہ کی مشافہ
اس کے مذہب کی تلاش ہے۔ اس لیے کہ مذہب کی مشافہی کی ہے۔ (مذہب کی تلاش) وہج اور مشافہ
راستہ کے کام کے لیے کیا نام مشافہ کیوں اور کیوں ہے۔ یہ رنگ ان کی لہروں
کے انہوں پر چھایا ہوا نظر آتا ہے۔ زندگی کیا ہے؟ انہوں نے حیات کا قریب ہے، جو

انسان کے جہان پرکھ کر وجود عظیم ہے یا کوئی روحانی قہر ہے جسے افلاکوں
 ماورائے نجات یا جہنمی سزوت کی شکل میں سمجھا سکتا ہے ؟ اس سوال کا
 جواب راستہ کی شاخوں میں نہیں صورت میں ملتا ہے ۔ روح اور جسم کا وہ بڑی
 طرح کا تعلق ہے ، اور روح دراصل ان حیاں کی بنیاد ہے اور جسمانی نظام کے
 حوں کا نام ہے جن سے انسان روزمرہ کی زندگی میں دوچار ہوتا ہے اور اس
 جسمانی نظام کو اخلاقی تہذیب سے تعبیر کر سکتا ہے ۔ اس راستے سے وہ بھی
 اور بھی کی نئی اقدار تک پہنچ سکتا ہے ۔

اس طرح راستہ کی شاخوں کے بڑے بھوسے پر ہی اس دور کا کرپا
 انسانی جہان کی بین الاقوامی فکری ، سیاسی ، سماجی اور اقتصادی انتشار اور فتنہ جاتا
 گیا ہے جس کو دیکھ کر ہی ۔ وہ بے شک پرست فن کار کی حیثیت سے اس کے آفاق نظر اور
 ہیں اور اسے اپنے اندر اور مقبول لوگوں کو بھی اس سے اور سماج کی فتنہ کو موقوف
 کر دیتے ہیں ۔

بھولی اور پروردگار کی شاخوں کا جائزہ دینا ان لوگوں کے اندر ہے
 اس طرح ہی جا سکتا ہے ، راستہ کی شاخوں کا سفر روحانیت سے حقیقت پرستی
 اور حقیقت پرستی سے ایک صحت مند آدیش کی تلاش کا سفر ہے ۔